
Referat af bestyrelsesmøde den 25. september 2023 kl. 15.30 i B45 
 

Til stede: Kristian Paaskesen, Benjamin Karlsen-Smith, Rasmus Soelberg, Berit Vinther, Helle Frandsen, 

Søren Urup, Morten Lassen, Michael Madsen, Lone Kalstrup, Olav Geil, Mogens Jespersen, Steen Juulsgaard 

og Githa Ankerstjerne. 

 

1) Godkendelse af dagsorden v. formand (bilag) 
Beslutning 

Dagsorden blev godkendt og formanden bød den nye elevrepræsentant Benjamin Karlsen-Smith 

velkommen. 

 

2) Opfølgning på bygningsanalyse v. rektor 
Orientering 

Orientering om helhedsplan fra arkitektfirmaet Kjaer & Richter A/S. Rektor har kontaktet Kjaer & Richter 

A/S. Liv fra firmaet deltog i et møde med rektor og vicerektor. Rektor berettede om hovedpunkter fra 

mødet. 

Det fremadrettede arbejde er en tredelt proces: 

1. Brugerinddragelsesproces 

2. Analyse 

3. Udarbejdelse af helhedsplan 

Rektor vurderer, at vi vil få et grundlag til at træffe nogle kvalificerede beslutninger. Helhedsplanen kan 

laves i løbet af efteråret. Rektor mener, at udgiften står mål med det, vi får ud af undersøgelsen.  

 

3) Budgetopfølgning 1. halvår og estimat for 2023 v. rektor (bilag) 
Beslutning 

Vi har budgetteret med et overskud på kr. 924.963, -, estimatet for 2023 viser et overskud på kr. 875.823, -. 

Rektor orienterede om de ændringer, der er sket siden budgettet, blev vedtaget. De væsentligste 

ændringer er, at vi har fået færre elever, og at elprisen er faldet. 

Bestyrelsen godkendte estimat 2023. 

 

4) Konsekvenser af finanslovsforslag v. formand (bilag) 
Orientering 

Orientering om de økonomiske konsekvenser af FFL2024. 



Det midlertidigt forhøjede udkantstilskud på kr. 500.000 bortfalder fra 2024. Der er høje pris- og 

lønreguleringer på taxametrene for 2024, og det betyder, at det samlede statstilskud stiger kr. 1.200.000, - i 

2024 i forhold til det, vi i første omgang havde budgetteret.  

Indtil videre er der på finansloven ikke afsat penge til vores elever med særlige behov. Opfordring fra 

bestyrelsen til, at vi kontakter Danske Gymnasier, da det er et af deres fokuspunkter. 

 

5) Udkast til opfølgningsplan (ift. Kvalitetssystemet) v. rektor (bilag) 
Orientering  

Jf. skolens kvalitetssystem skal der hvert år udarbejdes en opfølgningsplan. Opfølgningsplanen beskriver de 

indsatser, der iværksættes på baggrund af selvevalueringen fra forrige skoleår.  På mødet præsenterede 

rektor udkastet til dette skoleårs opfølgningsplan: 

- ETU-skoleåret 22-23 

- Afdækning af professionel kapital 

- Evalueringspraksis og evalueringskultur 

- Helhedsplan for Mariagerfjord Gymnasium 

- Opfølgning professionelle læringsfællesskaber 

Bestyrelsen kvitterer positivt for et skolens kvalitetsarbejde. 

 

6) Rejsepriser for nuværende 1.hf v. rektor 
Orientering 

Der er behov for at se nærmere på prisen for studierejser på hf. Der er sat en proces i gang mhp. en 

afklaring, og punktet bliver behandlet på bestyrelsesmødet i 4. kvartal. 

 

7) Status kapacitet kommende skoleår v. rektor 
Orientering 

Orientering om den udmeldte kapacitet for det kommende skoleår, som for stx er 180 og hf er 56. 

Vi har søgt om at hf-kapaciteten hæves til 60. Vi afventer resultatet af den endelige kapacitet. Indtil videre 

er processen vedr. optag 2024 den samme som for 2023. 

 

8) Investeringsrammer v. formand 
Orientering 

Orientering om den indsendte investeringsramme, som er uændret ift. de tal, vi indsendte i marts 2023.  

 

9) Lukket punkt  
 



10) Nyt fra personale v. medarbejderrepræsentanter 
Orientering 

Der er stor opbakning til aktionslæring, som er beskrevet i opfølgningsplanen. Der har været afholdt en halv 

pædagogisk dag vedr. erfaring med og tips til virtuel undervisning. 

Opstarten i år har været anderledes pga. den længere sommerferie. Det at der var flere dage fra, at lærerne 

startede, indtil eleverne kom, har været rigtig godt for opstarten.  

En halv dag blev brugt på at samle op på APV.  

 

11) Nyt fra elevrådet v. elevrepræsentanter  
Orientering 

Siddepladser i fællesområderne har været et emne i elevrådet. Emnet tages op på elevrådsmødet på 

onsdag. 

 

12) Siden sidst v. rektor 
Orientering 

- Invitation til bestyrelsesstrategiseminar (bilag)  

Morten og Helle tager med. 

- Personalesituationen 

Da vi har mistet 1 klasse ift. det optag, vi havde før sommerferien, og som afspejler vores lærer årsværk, 

kan vi være nødsaget til at varsle nedskæringer i form af ændrede ansættelsesgrader. 

- Vil bestyrelsen modtage skolens nyhedsbrev? 

Vi sender skolens nyhedsbrev til hele bestyrelsen – det kan afmeldes, hvis man ikke ønsker at modtage det. 

 

13) Evt.  
- I november får vi besøg fra kontorchefen fra STUK 

- Bestyrelsen opfordres til at reklamere for Gl. elevfest den 4/11-23 

 


